

ВОСЬМАЯ ПОБЕДА СПАРТАКОВЦЕВ

«Спартак» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). 2:1 (2:1).
Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 4 июня.
Ясно. 14 градусов. 29 000 зрителей.

Судьи Т. Велиев, А. Балоян,
В. Акопов (все — Бану).

«Спартак»: Кавашивили, Логофет, Иванов, Ловчев, Рудь (Янкин, 46), Рожков, Калинов, Хусаинов, Осянин, Папаев, Григорьев (Евлентьев, 77).

«Зенит»: Шаповаленко (Вайды, 20), Булавин, Наумов, Лохов, Поляков (Дорофеев, 64), Садырин, Ватоловский, Вьюн, Буялкин, Никольский, Унанов.

Голы: Хусаинов (8), Григорьев (11), Унанов (29, с пенальти).

Дублеры — 1:1. Голы: у «Спартака» — Михайлин, у «Зенита» — Погосов.

Ленинградцы вышли на матч так, будто они, а не их соперники, были лидерами. Даже беглый анализ их состава говорил о том, что гости намерены дать бой. В рядах «Зенита» вышло лишь три чистых защитника — Булавин, Наумов, Лохов, а капитану команды Садырину, видимо, поручили самую трудную роль в этом спектакле: в момент атаки «Спартака» он опекал центрального нападающего москвичей, а когда мяч оказывался перехваченным — шел вперед, к воротам соперника.

Не знаю, то ли оттого, что ленинградцы думали только об атаке, то ли оттого, что этот вариант обороны у них был слабо отрепетирован, поначалу в защитных порядках «Зенита» царила неразбериха. Она еще больше увеличилась после того, как спартаковцам удалось забить гол. Осянин сильнейшим ударом метров с тридцати, со штрафного, угодил в перекладину. Шаповаленко заился, мяч ударился в землю, поднялся вверх, и ока-

завшийся поблизости Хусаинов точно пробил головой.

«Спартак» продолжил серию острых атак, и во време одной из них Хусаинов вышел на свободное место, получил мяч и оказался один на один с вратарем. Капитан москвичей пробил мимо Шаповаленко, а набежавший дебютант Григорьев спокойно переправил мяч в пустые ворота. С этого момента и до конца тайма на поле было только одно действующее лицо — «Зенит». Ленинградцы смело, остро и на высоких скоростях атаковали, а спартаковцы, посчитав, видимо, что счет 2:0 вполне достаточен для победы, заботились лишь о том, чтобы удержать результат.

«Спартак» сдва за это не поплатился. Защитники москвичей, особенно Рудь, играли с ошибками, и мяч то и дело пролетал в опасной близости от ворот хозяев поля или с большим трудом отражался Кавазашвили. В одной из таких острых атак «Зенита» Рудь сбил в штрафной площади Унанова, и судья указал на 11-метровую отметку. Гол забил Унанов.

В перерыве игроки московской команды, вероятно, получили внушения тренеров и начали 2-й тайм совершенно в ином настроении, чем закончили первый. Благодаря этому мы увидели тайм такого футбола, о котором зачастую лишь мечтаем. За последние 45 минут было столько голевых моментов, сколько не наберешь и за несколько матчей. Но мяч, словно заколдованный, не шел в ворота. «Зенит» проиграл, но заслужил самых добрых слов за стойкость, упорство и мужество.

О. КУЧЕРЕНКО.